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EXERLILE 2 ] Comprendre un algorithme

Soit deux variables A et B.
A1 i
1. Justifier qu’a I'issue des instructions ci-contre, la valeur de la variable B est égale a 12. B<—3
E A<—A+B E
| B<—AxB |

2. On ajoute l'instruction C <— (A = 12). Quel est le type de la variable C ? Quelle est la valeur de la variable C'?

10:00
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EXERCICE

1. a.Joe a écrit la valeur de la variable X aprés I'exécution de chaque instruction de I'algorithme c

] Comprendre un algorithme

Deux valeurs sont fausses. Corriger son travail.

X _Correction
4 ; 4

8 8

7 <—fau i

[PPI

b. On remplace la premiére instruction par « X <— a » a étant un réel donné.
Quelle est, parmi les valeurs ci-dessous, celle de la variable X aprés I'exécution de ces instructions ?
O2a+3? O(2a+3) 0 2(a+372

2. a. crire la valeur de la variable X aprés 'exécution de chaque instruction
dealgorithme ci-contre.

[ X<t

b. On remplace la premiére instruction par « X <— a»,a étant un réel 3
[ X<e—X+3

donné. i @
[ Xe—XxX

Quelle est la valeur de la variable X, aprés I'exécution de cesinstructions ? |
[ X<—2x

H P Taper ici pour rechercher
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EXERCICE @& ) Comprendre et modifier un algorithme

On donne ci-contre un algorithme.

A<—10
Be—15 i
P<—A+B |
P<—2P H
T<—(P>100)

1. Quelles sont les variables utilisées ?

2. a. Déterminer la valeur de P aprés I'exécution de la der:

b. On considére un rectangle de largeur 10 cm et de longueur 15 cm. A quoi correspond cette valeur de P?
<. Quelle st la valeur de la variable 77

3. Modifier la derniére instruction afin que la valeur de P, aprés I'exécution de cette instruction, soit égale
4 lamoyenne des nombres 10 et 15.
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exercice @ ]
Comprendre et compléter un algorithme

On considére deux variables A et B qui ont respectivement pour valeurs 5 et 7. On souhaite échanger

les valeurs de A et de B.
N Eaa

\_/"g

1. a. Dans chacun des cas suivants, écrire la valeur de Ia variable A et celle de la variable B aprés I'exécution
de chaque instruction.

| s

5 7 5 7

AeB =
(Be—A (D>

b. Ces deux algorithmes permettent-ils d‘échanger les valeurs de A et de B?

2. On crée une nouvelle variable : C. Compléter lalgorithme ainsi que le tableau ci-dessous, afin qu'aprés
Fexécution de la demniére instruction, la valeur de A soit égale a 7 et que celle de B s

7 B c
5 7





image14.png
& Biblio Manuels.

® - ©®00

Chaines de caractéres
EXERCICE @ :
Comprendre un algorithme

Dans l'algorithme ci-contre, les variables C, C1, C2, C3 et S i 3
contiennent des chaines de caractéres. | €1 <— 1% caractére de C
1. Que contient la variable S aprés I'exécution de cet algorithme ? | C2«—2° caractérede C

i €3 «— 3¢ caractére de C
........................................................................................................................................... E s C3+C2+C1

2. Alafin de cet algorithme, on ajoute I'instruction « S <— S + S ». Que contient la variable S aprés
I'exécution de cette derniére instruction ?
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CORRIGE

EXEETI g ) Compléter un algorithme

Julien parcourt 60 km sur une route nationale a la vitesse moyenne de 80 km/h Dl <— 60
et 350 km sur une autoroute a la vitesse moyenne de 110 km/h. D2 <— 350
1. Compléter l'algorithme ci-contre pour qua la fin de son exécution, V1 <—80
la variable T contienne la durée du trajet de Julien (en heures). V2 <—110
. H
< i
T<—T1+72 H

2. A80 km/h, la consommation de carburant est de 4 litres aux 100 km et 2 110 km/h, elle est de 6 litres
aux 100 km.

a. Calculer la quantité de carburant consommeé sur la portion de route nationale.

D1 <— 60
D2 <— 350

5 . . N - . C2e— i @
b. Compléter I'algorithme ci-contre pour qu'a la fin de son exécution, lavariable M | . . | H
contienne la consommation moyenne de carburant (en litres aux 100 km) M H
sur le trajet de Julien.
Q

H P Taper ici pour rechercher
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EXERCICE @ Comprendre et modifier un algorithme

On considare un carré de cété  (en centimitres) que 'on agrandit en ajoutant o

Kcentimetres & chacun de ses coés |

Dans Falgorithme c dessous, les variables A, B, C, D et K contiennent des nombres posiis.
Ae—cxc |
cacex 5
De—n-a

Siles variables C et K contiennent respectivement 10 e 3 avant [exécution
de cet algorithme, que content la variable ) a1 i de son exceution?

b. Quel est e rdle de cetalgorithme ?

2. 0n considére désormas un cube de coé C (en centimtres) que Fon agranditen sjoutant K centimétres
 chacun de ss cités.

Quelle nstructons de Falgorithme faut.ilmodifier pour que l vriable > contienne a différence entre
surface latérale o cube aprés agrandissement et celle avant agrandissement

. Quells instructions de algorithme faut-l modifer pour que la variable ) contienne lacifférence entre
e volume du cube aprés agrandissement t celui avant agrandissement ?

. Dans ctte question, s cubes sont remplisd'eau. Reprendre|a question précédente en exprimant
es volumes en tres.
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Exercice 9]@”.“,”,“,,%.

n donne c-dessoustrois lg

(Z<—BsD

1. Dans chaque cas, déterminer ce que contient la variable Z

la fin de I'exécution de lalgorithme lorsqu'elle
contient en début d'algorithme la valeur 3.

+Pour le premier algorithme :

«Pour e deuxiéme algorithme :

- Pour le trosiéme algorithme :

2. Lorsque la variable Z contient la valeur a au début de 'un de ces algorithmes, a étant un nombre,
elle contient (a— 1)* + (a-+ 1" 3 Ia fin de Fexécution.

Quel est cet algorithme ? Justifier.
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EXERCICE @ :
Comprendre un algorithme

On donne deux algorithmes S, et S,, ou la variable A S, S,

est une chaine de caractéres.

A <— "bonjo A <— "bonsoir"

A <— "bonsoir" A <— "bonjour”

1. a. Aprés I'exécution des instructions de S, la valeur de la variable A est: ...
b. Aprés I'exécution des instructions de S,, la valeur de la variable A est: ...

2. L'ordre dans lequel on écrit des instructions a-t-il de I'importance ?
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